

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/901/1

Érkezett: 2006 SZEPT 19.

MINISZTERELNÖKI HIVATALT VEZETŐ MINISZTER

XVI/Min/20/2/2006.

**Dr. Bóka István képviselő úr részére
Magyar Országgyűlés**

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

A hozzámmal, valamint dr. Lamperth Mónika miniszter asszonyhoz intézett és a Házszabály 91. § (2) bekezdésében foglaltak alapján írásbeli választ igénylő „Az Új Magyarország program fejlesztési leltárának Veszprém megyét érintő fejlesztési elképzeléseiről” című, K/901. és 902. számú kérdéseire – feladat- és hatáskör szerint – az alábbi együttes tájékoztatást adom.

Képviselő úrral egyetértve én is nagyon fontosnak tartom, hogy Veszprém megye fejlődése tovább gyorsuljon, és a jelzett fejlesztések megvalósuljanak. Kérdései elsősorban a 2007–2013 közötti időszak folyamán Magyarországra érkező támogatási források felhasználásának konkrét feltételeihez kapcsolódnak. A tervezés jelenlegi szakaszában az Új Magyarország Fejlesztési Terv és az operatív programok egyeztetése folyik. A támogatási konstrukciók meghatározása majd azoknak az úgynevezett akcióterveknek a keretében történik, amelyek tervezése az elkövetkező hónapok feladata. Az akciótervek tartalmazzák majd a támogatási konstrukciók részleteit és az operatív programok megvalósításának konkrét feltételeit, ütemezését.

Mindezek figyelembevételével konkrét felvetéseire az alábbiakban válaszolok:

1. Oktatás, iskolák

A Közép-dunántúli Regionális Operatív Programban fontos feladatként jelenik meg az oktatási rendszerek fejlesztése. Ennek célja a gazdaság fejlődését és az innovációt támogató, a gazdaság igényeihez igazodó, korszerű képzési rendszer kialakítása, melyben kulcsfontosságú az infrastrukturális feltételek javítása. Lényeges, hogy az alapvető tudáshoz való hozzáférés mindenki számára biztosítva legyen, függetlenül attól, hogy hol lakik.

Az iskolafejlesztési feladatok megvalósulása tehát a régió, illetve azon belül Veszprém megye teljes területén is fontos feladat, különös tekintettel a hátrányos helyzetű kistérségekre, a megye aprófalvas térségeire.

Az alapfokú oktatás fejlesztése, valamint a területi egyenlőtlenségek csökkentése és a tudáshoz való hozzáférés kiszélesítése érdekében támogathatóak lesznek a szükséges iskolai intézményrendszerek infrastrukturális feltételeinek (épület, számítástechnika, iskolabusz) javítását célzó, valamint a kapcsolódó oktatási-nevelési és egyéb fejlesztő programok.

A támogatásokhoz várhatóan a fenntartó önkormányzatok, oktatási és képzési intézmények, akkreditált képzést adó szervezetek, civil szervezetek, napközbeni ellátást nyújtó intézmények és képző központok juthatnak hozzá. A támogatások egy része pályázati úton kerül elköltésre, más része az oktatási rendszer hatékonyságát és eredményességét javítani hivatott átfogó intézményi reformhoz igazodva, az új működési modellben arra leginkább rászoruló intézményeket célzottan fogja segíteni.

2. Turisztikai fejlesztések

Balatonfüred mint gyógyhely fejlesztési leltárban való szerepeltetését megelőzte az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium Turisztikai Szakállamtitkársága jogelődjének elmúlt években folyamatosan zajlott projektgyűjtése. 2005 folyamán érkeztek fejlesztési ötletek, amelyek Balatonfüreden vízi létesítmények, szálláshely, illetve a városközpont fejlesztését jelölték meg, ezek a projektek a szakállamtitkárság projektlistáján szerepelnek. Ezek a javaslatok a későbbiek során összhangba kerültek a megye vezetőinek elképzeléseivel is.

Turisztikai fejlesztésekre a Regionális Operatív Programok (ROP) keretében lesz lehetőség, Balatonfüred esetében a Közép-dunántúli ROP-on keresztül. A régió egyik prioritása a turizmusfejlesztés, azon belül lehetőség nyílik a „turisztikai kínálat és fogadókészség minőségi fejlesztésére”. A gyógyhelyfejlesztési programot természetesen a projektgazdának kell kidolgoznia, és támogatásra elméletileg vagy a ROP pályázatain, vagy pedig nevesítve, az akcióterven keresztül van lehetőség. Ezért rendkívül fontos a projektgazda és a Regionális Fejlesztési Ügynökség közötti szoros kapcsolat már most, a tervezés fázisában.

3. Balaton-program

2004-ben kidolgoztattuk a „Balaton parti települések belvízrendezése, diffúz szennyezések elleni védelem” nagyprojektet, amelynek a célja a jelentősebb foszforterhelésért felelős parti települések csapadékvízgyűjtő és -kezelő létesítményeinek kialakítása. Célunk, hogy a dokumentumban lefektetett feladatok megvalósuljanak.

Tekintettel arra, hogy a belvízrendezés alapvetően környezetvédelmi és vízügyi ágazati kérdés, illetve a települések hatáskörébe tartozó önkormányzati feladat, a megvalósítás finanszírozása a Környezetvédelmi és Energetikai Operatív Program, illetve az érintett ROP kereteiből történhet.

A balatoni vitorláskikötők fejlesztését az ÖTM kiemelt projektként kezeli a Balaton integrált fejlesztési térségben. A Balaton komplex térségi tervben fontos célként jelenik meg a vitorlás- és csónakkikötők fejlesztése, különös tekintettel az önkormányzati tulajdonú kikötőkre.

Figyelemmel arra, hogy a pénzügyi tervezés még folyamatban van, a források tekintetében érdemi garanciákat vállalni korai lenne. Fontosnak tartom azonban kiemelni azokat a feladatokat, amelyeket meg szeretnénk valósítani:

- vitorláskikötők kapacitásának növelése a fenntarthatóság követelményeinek figyelembevételével,
- meglévő kikötők bővítése, amennyiben a bővítés a part menti területek közhasználatát nem korlátozza, a zöldfelületeket nem csökkenti,
- új kikötők létesítése – összhangban a vízpart-rehabilitációs tanulmánytervekkel, a meglévő nádasokat nem veszélyeztetve,
- klubrendszerű működtetés, részvétel az ifjúsági képzésben,
- állami támogatásrész biztosítása elsősorban önkormányzati tulajdonú kikötőkben.

Budapest, 2006. szeptember 18.

Tisztelettel:



J. - 1
(Dr. Szilvász György)